SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Yangın tatbikatı altı ayda bir olmak üzere yılda iki defa yapılır.
1. Yangın tatbikatları hangi sıklıkla yapılmalıdır?
	A) Yılda Bir Defa

	B) Ayda Bir Defa

	C) Altı Ayda Bir Defa

	D) Üç Ayda Bir Defa


SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
2. Aşağıdakilerden hangisi belge ve eşya kontrolünün faydalarından DEĞİLDİR?
	A) Yanlış veya hatalı yapılan bir işin düzeltilmesini sağlar 

	B) Maliyeti artırır

	C) İşin istenen özellikte olup olmadığı saptanır

	D) İşin yapılması sırasında eksikliklerin tespitini kolaylaştırır


SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
3. Aracın yolculuk öncesi sürüş hazırlığının amacı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Varılacak yere en hızlı şekilde gitmek

	B) Yolculuğun keyfini çıkarmak

	C) Hizmetin aksamaması: yük ve yolcuyu sağlam ve zamanında hedefine ulaştırmak

	D) İleride karşımıza çıkacak herhangi bir durum için hazırlıksız olmak


SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Karşı yönden gelen trafik için ayrılan bölüm TERS YOL olduğu için yasaktır.
4. Aksine bir işaret bulunmadıkça, sürücülerin bölünmüş yolların hangi bölümüne girmesi yasaktır? 
	A) Karşı yönden gelen trafik için ayrılan bölüme girmek yasaktır.

	B) Gidişe ayrılan kısmın en sol şeridine girmek yasaktır.

	C) Gidişe ayrılan kısmın en sağ şeridine girmek yasaktır.

	D) Gidişe ayrılan kısmın orta şeridine girmek yasaktır.


SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Araç kızaklama halindeyken sürücünün aşağıdakilerden hangisini yapması doğrudur? 
	A) Ayak gazdan çekilir, lastik kızaklamasını yok etmek için debriyaja basılır ve direksiyon ani şekilde kırılır

	B) Daha iyi çekiş sağlamak için, aracın agresif şekilde tepki vermesine mahal vermeden yavaşça gaz verilir

	C) Gaz pedalından ayak çekilir ve yüzeyle tekrar temasın sağlanması beklenir

	D) Vites küçültülür


SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Dönüş sırasında araca etki eden kuvvete ne denir? 
	A) Basınç 

	B) Merkez kaç kuvveti

	C) İvme

	D) Kaldırma kuvveti 



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
7. Yan aynalardan en iyi yararlanmayı sağlamak için aynalar kaç dereceye ayarlanmalıdır? 
	A) 30°

	B) 45°

	C) 60°

	D) 90°


SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Aşağıdakilerden hangisi taşımacılıkta genel kural değildir? 
	A) Elverişli 

	B) Seri

	C) Güvenli 

	D) Çevreye kötü etkisi fazla


SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Tehlikeli madde taşıyan araç sürücüsünün hız sınırları; 
Yerleşim yerlerinde 30 km/h, 
şehirlerarası yollarda 50 km/h, 
bölünmüş yollarda 60 km/h, 
otoyollarda 70 km/h
9. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre; Tehlikeli madde taşıyan araç sürücüsünün hız sınırları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
	A) Yerleşim yerlerinde 20 km/h, şehirlerarası yollarda 30 km/h, bölünmüş yollarda 40 km/h, otoyollarda 50 km/h

	B) Yerleşim yerlerinde 25 km/h, şehirlerarası yollarda 40 km/h, bölünmüş yollarda 40 km/h, otoyollarda 55 km/h

	C) Yerleşim yerlerinde 30 km/h, şehirlerarası yollarda 50 km/h, bölünmüş yollarda 60 km/h, otoyollarda 70 km/h

	D) Yerleşim yerlerinde 40 km/h, şehirlerarası yollarda 50 km/h, bölünmüş yollarda 40 km/h, otoyollarda 60 km/h


SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
10. İzin verilen toplam ağırlığı 7,5 tondan daha fazla olan ve işaretleme yükümlülüğü bulunan bir taşıma biriminde araç sürücüsü kaç tane yangın söndürücü bulundurmak zorundadır? 
	A) Yüklenen her tehlikeli madde için bir adet yangın söndürücü

	B) Yüklenen her 10 tonluk ağırlık için bir adet yangın söndürücü

	C) Her biri 6 kg’lık asgari dolum kapasitesine sahip iki adet yangın söndürücü

	D) Her defasında gerekli olan miktar, yazılı talimatlarda belirtilir


SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
AŞAĞIDA SAYILANLARIN TÜMÜ TAŞIMA YÖNETMELİĞİ KAPSAMININ DIŞINDADIR 
• Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar. 
• Resmi taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ticari olmayan taşımalar. 
• Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Cenaze aracı, 
• Ambulans, 
• Naklen Yayın Aracı
11. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı içerisinde yer alır? 
	A) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar.

	B) Ambulans

	C) Karayolunda motorlu taşıtlarla yapılan yolcu taşımacılığı

	D) Naklen yayın aracı


SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
12. Karayolu Taşıma Kanunu’na göre yetki belgesi almadan taşıma işinde faaliyette bulunanlara aşağıdakilerden hangisi uygulanır? 
	A) Para cezası 

	B) Hapis cezası

	C) Hak mahrumiyeti

	D) Trafikten men


SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Geriye doğru bir yıl içerisinde 100 ceza puanını dolduran sürücülere;
1. DEFA ( 2 AY ) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve herhangi bir sürücü kursunda traﬁ k ve çevre bilgisi eğitimi için gönderilir. Kursu başarı ile tamamladığını belgeleyenlerin sürücü belgesi 2 aylık süre bitiminde geri iade edilir. 
2. DEFA ( 4 AY) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve psiko teknik değerlendirme merkezlerinde psiko teknik değerlendirmeye tabi tutulurlar. Muayene sonunda sürücü belgelerinin geri verilmesinde sakınca olmayanlara ait sürücü belgeleri 4 aylık süre bitiminde geri iade edilir. 
3. DEFA ise sürücü belgeleri SÜRESİZ olarak iptal edilir.
13. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre trafik suçunun işlendiği tarihten geriye doğru 1 yıl içinde ÜÇÜNCÜ DEFA 100 ceza puanını dolduran sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri süresiz olarak geri alınır.

	B) Sürücü belgeleri 6 ay süreyle geri alınır.

	C) Sürücü belgeleri 1 yıl süreyle geri alınır.

	D) Sürücü belgeleri 5 yıl süreyle geri alınır.


SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı traﬁk işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez traﬁk işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen traﬁ ğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen traﬁ ğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
14. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır? 
	A) Yorgun ve uykusuz olarak araç kullanmak

	B) Alkollü araç kullanmak

	C) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama,

	D) Düşük hızla seyretmek ve gereksiz fren yapmak.


SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı traﬁ k işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez traﬁ k işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen traﬁ ğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen traﬁ ğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
15. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır? 
	A) En soldaki şeridi sürekli işgal etmek.

	B) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama,

	C) Takip mesafesine uymamak.

	D) Ani fren yaparak kazaya neden olma


SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Ağır hasarlı veya ölümlü trafik kazalarına karışan sürücüler; 
Ağır hasarlı kazalarda Trafik polisi gelmeden, ölümlü kazalarda ise savcı gelmeden araçların yeri değiştirilmez ve kaza mahalli terk edilemez.
16. Ağır hasarlı veya ölümlü trafik kazalarına karışan sürücülerin aşağıdakilerden hangisini yapması YASAKTIR? 
	A) Kazaya karışan aracın yerini değiştirmesi

	B) Olayı en kısa zamanda yetkililere bildirmesi

	C) Trafik güvenliği için ışıklı yansıtıcı cihazlar koyması

	D) İstenildiği takdirde gerekli bilgi ve belgeleri karşı tarafa vermesi


SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
17. Uyuşturucu veya keyif verici maddeler ile alkollü içkilerin kandaki miktarlarının tespit usulleri ve muayene şartlarını belirleyen yönetmelik,aşağıdakilerden hangisinin görüşüne uygun olarak hazırlanır? 
	A) Enerji Bakanlığının

	B) Sağlık Bakanlığının

	C) Milli Eğitim Bakanlığının

	D) Adalet Bakanlığının


SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Trafik levhalarının yerlerini belirlemek Trafik görevlilerinin değil Karayolları Genel Müdürlüğünün görevidir.
18. Aşağıdakilerden hangisi trafik görelisinin görevlerinden biri değildir? 
	A) Trafiği düzenlemek 

	B) Kaza tespit tutanağı düzenlemek

	C) Sürücüleri denetlemek

	D) Trafik levhalarının yerlerini belirlemek


SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
19. Doğru ifadeyi seçiniz. 
	A) İletişimin etkili ve verimli olması için kullanılan anlamların karşılıklı anlaşılır olması gerekmez.

	B) Anlamsız bir biçimde gönderilen iletileri karşı taraf anlayamayacağı için verim alınamaz.

	C) İletişimde başlangıç önemsizdir.

	D) Kıyafet seçimi iletişimi yakından ilgilendirmez.


SORU 20
MAALESEF!!! 20. soruya A cevabını vererek yanlış cevapladınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Kendi ile iletişim Grup içi iletişime uymaz.
20. Grup içi iletişime uymayan kavramı seçiniz. 
	A) Aşağı düzeye iletişim

	B) Eşit düzey iletişim

	C) Kendi ile iletişim 

	D) Yukarı düzeye iletişim


SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
21. Davranışlar üzerine etki eden faktörü seçiniz. 
	A) suçlu kişide yakalanma ve ödetme korkusu yoktur

	B) kafaları karmakarışık kişiler çalışmayı severler

	C) kafanın karmakarışıklığı bulaşıcıdır, çevresindekilerin de kafalarının karışmasına neden olur

	D) dürüst insanlarla çalışmak zordur


SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Aşağıdakilerden hangisi trafik adabına uymayan tavırlar arasında gösterilebilir? 
	A) Araca yeşil yanarken yayaya kırmızı yanıyorsa yayanın beklemesi

	B) Gereksiz korna kullanımından kaçınmak

	C) Karşıdan karşıya geçmek isteyen engelliye trafik durumuna göre yardımcı olmak

	D) Yayaya yeşil yanarken aracın hızlanarak geçmesi


SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
23. Aşağıdakilerden hangisi, kara yolunda meydana gelen trafik kazalarının çevreye verdiği zararlardan biri değildir? 
	A) Açılan çok sayıda dava ile yargı sisteminde iş yükünün artması

	B) Orta refüjlere ve yol kenarlarına dikilen ağaçların zarar görmesi

	C) Köprü, tünel gibi noktalarda yaşanan kazalarda ulaşımın aksaması

	D) Trafo, elektrik direğine çarpma gibi durumlarda kesintiler yaşanması



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
24. Araç takip sistemlerini uygulayabilmek için aşağıdakilerden hangisini kullanmak gerekli değildir? 
	A) Yol güvenlik sistemleri

	B) Network Yönetim Merkezi

	C) Uydu sistemleri

	D) Araçlara monte edilen mobil araç terminalleri 


SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

Ankara haritası: Büyük ölçekli bir haritadır. 
Dünya haritası: Küçük ölçekli bir haritadır.
25. Aşağıdaki haritalardan hangisi BÜYÜK ÖLÇEKLİ haritadır? 
	A) 1/1.000.000 ölçekli Dünya haritası

	B) 1/500.000 ölçekli Avrupa haritası

	C) 1/300.000 ölçekli Türkiye haritası

	D) 1/100.000 ölçekli Ankara haritası


SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
26. Kaçak eşya, her türlü silâh, mühimmat, patlayıcı ve uyuşturucu maddelerin bulunduğundan şüphe edilen her türlü kap, ambalaj veya taşımaya yarayan diğer araçlar ile kişilerin üzerlerinde yapılacak arama ve el koymalar, hangi Kanun uyarınca yerine getirilir? 
	A) Ticaret Muhakemesi Kanunu,

	B) Ceza Muhakemesi Kanunu,

	C) Asliye Ticaret Muhakeme Kanunu 

	D) Sayıştay kanunu


SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
27. Kaçakçılık fiillerini önlemek, izlemek ve araştırmakla görevli olup da Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’nda tanımlanan suçların işlenmesine kasten göz yuman kişi, ne ile sorumlu tutulur? 
	A) Verilecek ceza yarı oranında artış olmaz,

	B) Kınama cezası ve hafif para cezası alır,

	C) İşlenen suçun müşterek faili olarak sorumlu tutulur,

	D) Verilecek ceza aynı kalır.


SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
28. TIR karnesi giriş-çıkış yaprakları veya bilgilerinin Gümrük idaresince karşılaştırılarak, çakıştırılmasına ne ad verilir? 
	A) TIR işleminin sona ermesi 

	B) TIR işleminin başlaması

	C) TIR işleminin ibrası 

	D) TIR işleminin durdurulması


SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Sigorta ettiren; kazaya veya olayla ilgili olarak açılacak davalara ilişkin bilgi ve belgeleri sigorta şirketine vermekle yükümlüdür.
29. Karayolu Taşıma Kanununa göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? A) B) C) 
	A) Ödemede bulunan sigortacı, sigorta sözleşmesine ve bu sözleşmeye ilişkin Kanun hükümlerine göre, tazminatın kaldırılmasını veya azaltılmasını sağlayabileceği oranda taşımacıya rücu edebilir.

	B) Hak sahipleri, sorumluluk sigortasında öngörülen sınırlar içinde doğrudan doğruya sigortacıya karşı talepte bulunabilir.

	C) Sigorta ettiren; kazaya veya olayla ilgili olarak açılacak davalara ilişkin bilgi ve belgeleri sigorta şirketine vermekle yükümlü değildir.

	D) Sigorta sözleşmesinden veya sigorta sözleşmesine ilişkin Kanun hükümlerinden doğan ve tazminat yükümlülüğünün kaldırılması veya miktarının azaltılması sonucunu doğuran haller hak sahibine karşı ileri sürülemez. 


SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
30. Sigorta konusu risklerin gerçekleşmesi sonucunda ortaya çıkan kayıp ve hasarların miktarını, nedenlerini ve niteliklerini belirleyen ve mutabakatlı kıymet tespiti, gibi işleri mutat meslek olarak yapan tarafsız ve bağımsız kişi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Sigorta Acentesi 

	B) Sigorta eksperi 

	C) Broker 

	D) Aktüer


SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
31. Otobüs Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası genel şartlarına göre; “Sigortacı ödediği tedavi masrafları dolayısıyla mes'ul üçüncü şahıslara karşı tediye ettiği meblağ kadar sigortalının yerine kaim olur.” Bu sigortacılığın hangi ilkesi gereğidir? 
	A) Sigortalanabilir menfaat prensibi

	B) Rücu Prensibi

	C) Halefiyet Prensibi

	D) Tazminat Prensibi


SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
32. Sigortacılıkta ‘pert’ ne demektir? 
	A) Kısmi hasar

	B) Mücbir sebep

	C) Sigortalı malın tümünün veya tümüne yakınının kaybı, tam hasar

	D) Müşterek sebep


SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
İlk yardımda öncelik sırası 
1- Solunumu duranlar 
2- Kalbi duranlar 
3- Şoka girenler
33. İlk yardımda öncelik sırasını aşağıdaki sıralamalardan hangisi göstermektedir? 
	A) Solunumu duranlar- kalbi duranlar- şoka girenler 

	B) Kalbi duranlar-şoka girenler-solunumu duranlar 

	C) Solunumu duranlar-şoka girenler-kalbi duranlar 

	D) Kalbi duranlar-Solunumu duranlar-şoka girenler


SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
34. Holger - Nielsen metodu (sırttan bastırma - dirseklerden yukarı kaldırma) ile suni solunum uygulanacak olan kazazedeye hangi pozisyon verilir? 
	A) Yüz üstü

	B) Yan yatış 

	C) Sırt üstü

	D) Yarı oturuş 


SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
RENTEK MANEVRASI: Kaza geçirmiş yaralı bir kişiyi eğer bir tehlike söz konusu ise omuriliğine zarar vermeden araçtan çıkarmada kullanılır.
35. Trafik kazası geçirmiş bir yaralının araç içerisinden çıkarılmasında hangi uygulama tercih edilir? 
	A) Heimlich manevrası 

	B) Şok pozisyonu 

	C) Rentek manevrası 

	D) Koma pozisyonu 


SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Digital göstergeli araçlara Akü takviyesi yapılmaz.
36. Digital göstergeli araca aşağıdakilerden hangisi yapılmaz? 
	A) Rot ayarı

	B) Balans ayarı

	C) Akü takviyesi

	D) Vantilatör kayışı kontrolü


SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
37. Yarı-römorkun ön tarafında bulunan ve çekici aracın 5 inci tekerine kilitlenen çekici ile yarı-römork arasındaki bağlantı elemanına ne ad verilir? 
	A) Termo-king 

	B) Dorse

	C) King pim

	D) Römork


SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
38. Otomobillerde, mekanizmayı oluşturan motor, tekerlek, şasi vb. bölümlerinin dışında kalan, görünen dış bölüme ne ad verilir? 
	A) Karasori

	B) Manifold

	C) Kavrama

	D) Süspansiyon


SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
39. Kontak anahtarının görevi nedir? 
	A) Bujilere giden akımı kesmek

	B) Aküyü şarj etmek

	C) Vites değiştirmeyi kolaylaştırmak

	D) Elektrik devresini açıp kapatmak


SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
40. Aşağıdakilerden hangisi muhakemenin tanımıdır? 
	A) Öğrenilen bilgilerin bellekte yeniden canlandırılmasıdır

	B) Öğrenilen kişi, olay ve nesnelerle yeniden karşılaşıldığında, bunların daha önce öğrenildiğinin farkına varmadır.

	C) Birbirine karşı olan iki tarafı dinleyerek bir yargıya varma, yargılama;

	D) Karşılaştırmalar yapma, ayırma, birleştirme, bağlantıları ve biçimleri kavrama yetisi



SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
1. Mesleki değerlerimiz açısından geçmiş ve günümüz meslek erbabı profili arasındaki farkın en önemli sebebi nedir?
	A) Tüketimin azalması

	B) Ahlaki ilkelerin yitirilmesi

	C) Meslek erbabının niteliğinin artması

	D) Paranın önem kazanması


SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Araçların uzunluk ve genişliği

Araçların Azami (EN FAZLA) genişliği: 2.55 metre 
Araçların Azami (EN FAZLA) yüksekliği: 4.00 metre
2. Karayollarında trafiğe çıkarılacak araçlarda yüklü ve yüksüz olarak azami yükseklik kaç metredir?
	A) 2.50 

	B) 3.80 

	C) 4.00 

	D) 4.20


SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
3. Benzinli motorda hava filtresi kirli ise ne olur?
	A) Motor az yağ yakar. 

	B) Motorun gücü artar.

	C) Motorun gücü azalır.

	D) Motor çok yağ yakar.


SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
4. Yakıt içerisinde toz, su, pislik varsa motor nasıl çalışır?
	A) Yüksek devirde

	B) Düzensiz, tekleyerek

	C) Zengin karışımla

	D) Rölantide


SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
5. Dizel motorlu araçları çalıştırırken, marşa basmadan önce gösterge panelindeki lambalardan hangisinin sönmesi beklenmelidir?
	A) Yağ lambasının

	B) Kızdırma bujisi lambasının

	C) El freni lambasının

	D) Sinyal lambası


SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Omurga hasarı olduğu bilinen bir hasta taşımak gerektiğinde nasıl taşınmalıdır? 
	A) Bir kişi dikkat ederek sırtında taşır 

	B) Yaralı en üç kişi ile omurga düzlemi korunarak taşınır

	C) Yaralıyı bir çarşaf üzerine koyarak taşıma

	D) Yaralı hareket etmeyecek şekilde kucakta taşıma


SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Baş yaralanmalarında kulak veya burundan kan geliyorsa sebebi ne olabilir?
	A) Tansiyon düşmesi 

	B) Mikroplara bağlı hastalık

	C) Beyinde hasar sonucu olan kanama

	D) Yaralının şoka girmesi


SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
8. Yeni meydana gelen büyük bir dış kanamada ilk önce hangisi yapılır?
	A) Kanama yerine tentürdiyot sürülür

	B) Kanama yerine pamuk bastırılır

	C) Temiz olan el veya parmakla yara yerine basınç uygulanır

	D) Hiçbir şey yapılmadan derhal hekime götürülür


SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:

Kasko sigortası isteğe bağlı bir sigorta türüdür, 
Trafik sigortası ise zorunlu sigorta türüdür.
9. Kısaca trafik sigortası olarak adlandırılan sigorta ile kasko sigortası arasındaki farkları gösteren aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
	A) Kasko sigortası isteğe bağlıdır, trafik sigortası zorunludur.

	B) Trafik sigortası sorumluluk sigortasıdır, kasko sigortası mal sigortasıdır.

	C) Kasko sigortası zorunlu sigortadır, trafik sigortası isteğe bağlıdır.

	D) Trafik sigortası sigortalının üçüncü şahıslara verdiği zararı, kasko sigortası ise sigortalının zararını karşılar.


SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Sigorta poliçesi kural olarak yazılı olarak düzenlenir.
10. Sigorta poliçesi ile ilgili bilgilerden hangisi yanlıştır?
	A) Sigorta poliçesi sözleşmenin yapıldığına dair yazılı bir delildir.

	B) Sigorta poliçesi sigortacı ile sigortalının hak ve yükümlülüklerini gösterir. 

	C) Sigorta poliçesinde azami teminat tutarı yazılıdır. 

	D) Sigorta poliçesi sözlü olarak da düzenlenebilir.


SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
11. Yükün teslim yerine varışından sonra koşullar malların tesliminin engellendiği hallerde taşımacı kimden talimat ister? 
	A) Alıcıdan 

	B) TIR Acentesinden 

	C) Göndericiden

	D) Bankadan



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
12. Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’na göre, “kaçakçılık suçu işlemek amacıyla gerekli hazırlıkların yapılmasına rağmen, failin (suçlunun) kendi isteği dışında alınan engelleyici önlemler nedeniyle fiilin meydana gelmemesi” durumunun tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Teşebbüs 

	B) Teşekkül

	C) Toplanma 

	D) Toplu Kaçakçılık


SORU 13
TEBRİKLER!!! 13. soruya B cevabını vererek doğru cevapladınız.
13. Bir menfaat karşılığı olsun veya olmasın kaçakçılık suçu işleyenlerin hal ve sıfatlarını bilerek yardım edenlere nasıl ceza verilir?
	A) Kendileri suçu işlemedikleri için ceza verilmez

	B) Asıl suçluya verilecek cezanın yarısı verilir

	C) Asıl suçluya verilecek cezanın iki katı verilir

	D) Asıl suçluya verilecek cezanın aynısı verilir


SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
14. Aşağıdakilerden hangisi İletişim Teknolojileri’ nin sağladığı avantajlardan değildir?
	A) Bilgilere her an her yerden 

	B) Hızlı erişim 

	C) Verimlilik ve karlılık 

	D) Esneklik Karmaşıklık


SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
15. Aşağıda ölçekleri verilen haritalarda hangisinin ayrıntıyı gösterme gücü en fazladır?
	A) 1/500

	B) 1/1000 

	C) 1/5000

	D) 1/10000


SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Hangi özelliğe sahip olmayan sürücünün sabırsız, öfkeli, yorgun, stresli ve iletişim becerileri eksik bir kişi olma ihtimali daha fazladır?
	A) Bencil 

	B) Hoşgörülü

	C) Aşırı tepki gösteren 

	D) Görgüsüzce davranan


SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
17. Kentlerimizin en büyük sorunlarından biri olan trafik sıkışıklığında trafiği açmayacağını BİLE BİLE SÜREKLİ KORNA ÇALARAK, çevrede bulunanların gürültü kirliliğine maruz bırakılması hâli, trafikte hangi temel değere sahip olunmadığını gösterir?
	A) Öfke

	B) Sabır 

	C) İnatlaşma

	D) Aşırı tepki


SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
18. Aşağıdakilerden hangisi stres belirtilerden biri değildir?
	A) Uykunun gelmesi 

	B) Kaslarda gerginlik

	C) Düzensizleşen solunum

	D) Nabzın artması


SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
19. Trafik kurallarına uymanın kendi sorumluluğu olduğunu kabul eden bir sürücünün hangi algısı yüksektir?
	A) İçsel denetim (kontrol) odağı algısı

	B) Dışsal denetim odağı algısı

	C) Şans ya da kariyercilik algısı

	D) Öz yetkinlik algısı


SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
20. Öfkenin kontrol edilmesinde en önemli kriter nedir?
	A) Motivasyon 

	B) Oto-kontrol

	C) Sinirlere hâkimiyet 

	D) Sakin davranmak


SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Geriye doğru bir yıl içerisinde 100 ceza puanını dolduran sürücülere;
1. DEFA ( 2 AY ) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve herhangi bir sürücü kursunda traﬁ k ve çevre bilgisi eğitimi için gönderilir. Kursu başarı ile tamamladığını belgeleyenlerin sürücü belgesi 2 aylık süre bitiminde geri iade edilir.

2. DEFA ( 4 AY) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve psiko teknik değerlendirme merkezlerinde psiko teknik değerlendirmeye tabi tutulurlar. Muayene sonunda sürücü belgelerinin geri verilmesinde sakınca olmayanlara ait sürücü belgeleri 4 aylık süre bitiminde geri iade edilir.

3. DEFA ise sürücü belgeleri SÜRESİZ olarak iptal edilir.
21. Toplam 100 ceza puanını aştığı tespit edilen BİRİNCİ DEFA sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri 2 ay süreyle geri alını

	B) Sürücü belgeleri 4 ay süreyle geri alınır

	C) Sürücü belgeleri 6 yıl süreyle geri alınır

	D) Hiçbir işlem yapılmaz


SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı tra? k işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez tra? k işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen tra? ğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen tra? ğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
22. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır?
	A) Aracın cinsine ve teknik yapısına uygun olmayan hızla gitmek.

	B) Öndeki araca arkadan çarpma

	C) Uyuşturucu ve keyif verici madde kullanmak

	D) Takip mesafesine uymamak


SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı tra? k işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez tra? k işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen tra? ğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen tra? ğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
23. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır?
	A) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma

	B) Kaza yerini terketmek

	C) Hız sınırlarını % 30' u aşmak

	D) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme


SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
24. Aşağıdakilerden hangisi, şehirler arası kara yollarını düzenlemek ve işaretlemekle görevlidir?
	A) Yapı işleri Genel Müdürlüğü 

	B) Karayolları Genel Müdürlüğü

	C) Çevre Koruma Genel Müdürlüğü 

	D) Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü


SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:

TRAFİK DÜZENİNİN SAĞLANMASI: 2918 Sayılı Karayolları Trafik Kanunu 
TAŞIMA DÜZENİNİN SAĞLANMASI: 4925 Sayılı Karayolu Taşıma Kanunu
25. Kara yollarında can ve mal güvenliği yönünden; trafik düzeninin sağlanması ve alınacak önlemlerin belirlenmesi amacıyla çıkarılan kanun aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Medeni Kanun

	B) Türk Ceza Kanunu

	C) Karayolları Trafik Kanunu

	D) 2872 Sayılı Çevre Kanunu


SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
26. “Yetki belgesi sahipleri; yapacakları taşımacılık faaliyetlerinde diğer yetki belgesi sahiplerinin taşıt belgelerinde kayıtlı özmal taşıtları geçici olmak kaydıyla kullanabilirler.” ifadesindeki boşluk Karayolu Taşıma Yönetmeliği’ne göre, aşağıdakilerden hangisi ile tamamlanmalıdır?
	A) Müteselsilen sorumlu olmak şartı ile

	B) Müştereken sorumlu olmak şartı ile

	C) Arıza, kaza ve benzeri istisnai hallerde 

	D) Yoğun talep durumunda


SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
27. Ulusal mevzuatımızda taşıma sözleşmeleri hangi kanunda düzenlenmiştir?
	A) Borçlar Kanunu 

	B) Medeni Kanun

	C) Ticaret Kanunu 

	D) CMR Konvansiyonu


SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
ÇALIŞMA SÜRELERİ

GÜNLÜK ÇALIŞMA (SÜRÜŞ): Şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde; toplam olarak 9 saatten ve devamlı olarak 4,5 saatten fazla araç sürmeleri yasaktır.

HAFTA TATİLİ: Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir.

15 GÜNLÜK ARDIŞIK ÇALIŞMA: Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.

MOLALAR: Sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süresi sonunda, eğer istirahata çekilmiyor ise en az 45 dakika mola almaları mecburidir. Bu molalar sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süreleri içerisinde en az 15 dakikalık molalar şeklinde de kullanılabilir.

GÜNLÜK DİNLENME:Şoförler her 24 saat içerisinde 11 saat kesintisiz dinlenecektir. Bu süre, biri en az 8 saat kesintisiz olmak üzere iki veya üç ayrı süre halinde kullanılabilir. Ve bu durumda günlük dinlenme süresi 1 saat daha eklenerek 12 saate çıkartılır. 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada 3 defadan fazla olmamak üzere en az 9 saate indirilebilir. Aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her 30 saatlik sürede her bir şoför en az 8 saat kesintisiz olarak dinlenecektir.

HAFTALIK ÇALIŞMA SÜRESİ: Haftada toplam 56 saat çalışılır. 
28. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre birleşik iki hafta içerisinde toplam taşıt kullanma süresi kaç saati geçemez?
	A) 45 

	B) 56 

	C) 90 

	D) 100


SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Eskiyen trafik işaret levhalarını değiştirme görevi KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE AİTTİR.
29. 2918 Sayılı Karayolları Trafik Kanununa göre; Karayolu Güvenliği Yüksek Kurulu Ve Karayolu Trafik Güvenliği Kurulunun görev ve yetkileri arasında yer almaz?
	A) Trafikle ilgili kuruluşlar arasında koordinasyon sağlanmasına ilişkin önerilerde bulunmak,

	B) Trafik kazalarının azaltılmasına ilişkin önerilerde bulunmak,

	C) Fahri trafik müfettişi adaylarını Karayolu Güvenliği Yüksek Kuruluna önermek

	D) Eskiyen trafik işaret levhalarını değiştirmek


SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
30. Karayolu taşımacılık faaliyetlerini ülke ekonomisinin gerektirdiği şekilde düzenlemek; taşımacılık faaliyetlerinde düzeni ve güvenliği sağlamak hangi bakanlığın görev ve yetki alanı içerisindedir?
	A) Çevre ve Şehircilik Bakanlığı

	B) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı

	C) Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı

	D) Milli Eğitim Bakanlığı


SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
31. “88-89” kuralı olarak bilinen ve bu sayıları ardı ardına söylerken geçen sürede alınan yol, aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Fren mesafesi

	B) İntikal mesafesi

	C) Takip mesafesi

	D) Duruş mesafesi


SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
32. Hızı 110 Km/h olan bir aracın, kuru havada ve yeterli görüş mesafesine sahip durumdayken güvenli takip mesafesi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) 45 Metre 

	B) 55 Metre 

	C) 70 Metre 

	D) 80 Metre 


SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
33. Aşağıdakilerden hangisi kazalarda sürücü ve yolcuları korumak amacıyla geliştirilen sistemlerden değildir?
	A) Katlanabilir direksiyon

	B) Darbeyi emen tamponlar

	C) Açılabilir tavan 

	D) Hava yastıkları


SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
34. Aşağıdakilerden hangisi araçlar için ikinci derecede pasif güvenlik gereçlerinden biridir?
	A) Fren sistemleri 

	B) Kapı içi barları

	C) Korna 

	D) Farlar


SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

BİRİNCİ DERECE GÜVENLİK (AKTİF GÜVENLİK) TERTİBATLARI 
a. Fren sistemleri (ABS, ASR, ESP)

b. Silecekler

c. Korna

d. Farlar

e. Isıtılabilen arka camlar

f. Üçüncü stop lambası

g. Geniş ön camlar

h. Elektrikli ve ısıtmalı yan aynalar vb
. 
İKİNCİ DERECE GÜVENLİK (PASİF GÜVENLİK) TERTİBATLARI 
a. Emniyet camı (Lamelli cam)

b. Emniyet kemerleri

c. Hava yastığı (Airbag)

d. Emniyet direksiyonu

e. Planlı deformasyon noktaları

f. Baş arkalıkları

g. Kapı içi barları
35. Aşağıdakilerden hangisi araçlar için birinci derecede aktif güvenlik gereçlerinden biridir?
	A) Planlı deformasyon noktaları

	B) Silecekler

	C) Kapı içi barları 

	D) Emniyet camı


SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
36. Bir aracın yolcu indirmek amacıyla kısa süreli durdurulmasına ne denir?
	A) Durma

	B) Bekleme 

	C) Duraklama 

	D) Park etme


SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
37. Lastik hava basıncını neye göre ayarlarız?
	A) Üreticinin tavsiye ettiği basınca göre

	B) Çevremize sorarak

	C) Gözle kontrol yaparak 

	D) Güvendiğimiz lastik tamircisine


SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
38. Aşağıdakilerden hangisi lastik depolama standartlarına uyulmadığı takdirde lastiklerde meydana gelebilecek problemdir?
	A) Daha iyi bir yol tutuşu sağlar 

	B) Hava basınçları sabit kalır

	C) Sertleşir ve çatlamaya başlar 

	D) Jantların rengi solar


SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
39. Ticari araç sürücüsü yola çıkmadan önce yasal olarak araçta bulundurması gereken resmi evraklar bulundurmak ve bu evrakların her iş öncesi araçta bulunup bulunmadığını kontrol etmek zorundadır.

Buna göre araçta bulundurulması zorunlu olan evraklar arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?
	A) Mesleki Yeterlilik Belgesi (Src belgesi) ve Sürücü Belgesi 

	B) Taşıma senedi ile yükün sevk irsaliyesinin birer nüshasını taşıtlarında bulundurmaları zorunludur. 

	C) Kasko poliçesi 

	D) Tescil ve trafik belgesi (ruhsat)


SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
40. İşyerlerinde İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği konusunda işçilerin görev ve sorumlulukları aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Koruyucusuz makine kullanmak.

	B) İş yerinde İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği konusunda alınan tüm önlemlere uymak

	C) Kişisel koruyucu malzeme kullanmamak.

	D) İş yerinde meydana gelen bir arızaya, işveren veya işveren vekillerine bildirmeden arızaya hemen müdahale etmek.


1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
1. Yüksek şiddette gürültüye mazur kalan kişide ne oluşur?
	A) Göz kızarıklığı 

	B) İşitme kaybı

	C) Mide krampı

	D) Konuşma zorluğu


SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Pavlov Teorisinin sorudaki tanıma uygun bir tarafı bulunmamaktadır.
2. Aşağıdakilerden hangisi işletmelerden kaynaklanan çevre sorunlarını gidermek ve gelecekte doğabilecek sorunları ortadan kaldırmak veya en aza indirmek maksadıyla gerçekleştirilen organizasyonel faaliyetler kapsamında bulunmamaktadır? 
	A) ISO 14000 Çevre Standartları 

	B) Üçlü Sorumluluk

	C) Pavlov Teorisi 

	D) Sürdürülebilir Gelişme


SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. İş organizasyonu yapılırken aşağıdakilerden hangisi “aracın dışının fiziksel kontrolünü yapmak” işleri arasında almaz?
	A) Stop lambalarının kontrolü

	B) Sigorta poliçesi kontrolü

	C) Araç lastiklerinin diş derinliğini

	D) Aracın dış temizliğini kontrolü.


SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
4. Aşağıdakilerden hangisi daha dar tabanlı lastik kullanmanın sonuçlarından değildir?
	A) Karlı zeminde daha iyi kavrama 

	B) Suda kızaklama da artış

	C) Suda kızaklama da düşüş 

	D) Fren mesafesinde artış


SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. TEU ne anlama gelir? 
	A) 10 ton ağırlığında bir konteyner

	B) 30 metre uzunluğunda bir konteyner

	C) 20 feet uzunluğunda bir konteyner

	D) 50 feet yüksekliğinde bir konteyner


SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
6. Zayi nedir?
	A) Malın yanması, kaybolması, çalınması, yetkili makamlarca el konulması, yanlışlıkla alıcıdan başkasına teslim edilmesi halleridir.

	B) Nakliyecinin taşıdığı malın değerinin azalmasına neden olan her türlü maddi kötüleşmesi.

	C) Malın geç teslim edilmesi,

	D) Yükümlülüklerin ihlali


SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Aracın iki saniyede kat edeceği yol uzunluğu hangi mesafenin kontrolü için kullanılır? 
	A) Fren mesafesi

	B) Duruş mesafesi

	C) Takip mesafesi

	D) İntikal mesafesi


SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
8. Hızı 80 Km/h olan bir aracın, kuru havada ve yeterli görüş mesafesine sahip durumdayken güvenli takip mesafesi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) 40 Metre 

	B) 50 Metre 

	C) 60 Metre 

	D) 70 Metre 


SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
9. Konvoy hâlinde yavaş seyreden araçların arasındaki mesafe en az ne kadar olmalıdır?
	A) İntikal mesafesi 

	B) Fren mesafesi

	C) Duruş mesafesi 

	D) Takip mesafesi 



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
10. “Taşıtlarda kullanılan Kararmalı Dikiz Aynaları ışık huzmesi karşısında otomatik olarak koyulaşır.’’ Bu sistemin sürücüye sağladığı avantaj aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Göz kamaşmasını önlemek

	B) Direksiyon döndürme kuvvetini azaltmak.

	C) Diğer taşıtlar tarafından daha iyi görülmek

	D) Gaza basmadan aracın sabit bir hızla gitmesini sağlamak.


SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Doğrusu 66 yaşından gün almamış olmaları alacaktı.
11. Aşağıdakilerden hangisi şoförlerde aranacak nitelik ve şartlardan birisi değildir? 
	A) Taşıtın niteliğine uygun sürücü belgesine sahip olmaları, 

	B) İlgili mevzuatın öngördüğü mesleki yeterlilik belgesine sahip olmaları, 

	C) Büyük otobüs kullananlarının 26 yaşından gün almış olmaları, 

	D) 68 yaşından gün almamış olmaları


SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
12. Yetki belgesi sahipleri, hangi süreler içerisinde sürücülerin ceza puanı durumunu Emniyet Genel Müdürlüğünden öğrenmek zorundadırlar?
	A) Yılda bir kez

	B) İkişer aylık süre ile yılda altı kez

	C) Üçer aylık süre ile yılda dört kez 

	D) Altışar aylık süre ile yılda iki kez


SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
13. Karayolu Taşıma Yönetmeliğine göre aşağıdakilerden hangisinin denetim ile ilgili görevi yoktur?
	A) Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın sınır kapılarında görev yapan gümrük muhafaza ve gümrük muayene memurları ile bunların amirleri.

	B) Terminallerde görevli belediye zabıtası.

	C) Sahil güvenlik personeli.

	D) Trafik polisi ve zabıtası.


SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

TAŞIMA KANUNUN KAPSAMINDA OLAN TÜRLER 
• Kamuya açık karayolunda motorlu taşıtlarla yapılan yolcu ve eşya taşımalarını, taşımacı, 
• Acenteler, Taşıma işleri komisyonculuğu, 
• Taşıma işleri organizatörlüğü, Nakliyat ambarı işletmeciliği, 
• Kargo işletmeciliği, 
• Lojistik işletmeciliği, 
• Terminal işletmeciliği, Dağıtım işletmeciliği ve benzeri taşımacılık faaliyetlerini yapanlar ile taşıma işlerinde çalışanları, 
• Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, gereç, yapı, tesis ve benzerlerini kapsar.
14. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı içerisinde yer alır?
	A) Naklen yayın aracı

	B) Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Araç tescil belgesinde seyyar vinç yazan iş makineleri

	D) Kargo işletmeciliği


SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

TAŞIMA KANUNUN KAPSAMINDA OLAN TÜRLER 
• Kamuya açık karayolunda motorlu taşıtlarla yapılan yolcu ve eşya taşımalarını, taşımacı, 
• Acenteler, Taşıma işleri komisyonculuğu, 
• Taşıma işleri organizatörlüğü, Nakliyat ambarı işletmeciliği, 
• Kargo işletmeciliği, 
• Lojistik işletmeciliği, 
• Terminal işletmeciliği, Dağıtım işletmeciliği ve benzeri taşımacılık faaliyetlerini yapanlar ile taşıma işlerinde çalışanları, 
• Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, gereç, yapı, tesis ve benzerlerini kapsar.
15. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı içerisinde yer alır? 
	A) Taşıma işleri organizatörlüğü

	B) Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar.

	C) Araç tescil belgesinde yol yıkama ve/veya süpürme aracı,

	D) Cenaze aracı,


SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

TAŞIMA KANUNUN KAPSAMADIĞI TAŞIMA TÜRLERİ 
• Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar. 
• Resmi taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ticari olmayan taşımalar. 
• Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar. 
• Cenaze aracı, 
• Ambulans, 
• Naklen Yayın Aracı 
• İş Makineleri
16. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı dışındadır? 
	A) Naklen yayın aracı

	B) Kargo işletmeciliği,

	C) Nakliyat ambarı işletmeciliği,

	D) Taşıma işleri organizatörlüğü


SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

ALKOL ALARAK ARAÇ KULLANANLAR İÇİN 
• 1-) İLK TESPİTTE; sürücü belgesi 6 ay geri alınır, para ve puan cezası verilir 
• 2-) İKİNCİ TESPİTTE; sürücü belgesi 2 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, bir aylık sürücü davranışlarını geliştirme eğitimi verilir. 
• 3-) ÜÇÜNCÜ TESPİTTE; sürücü belgesi 5 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, 6 ay hapis cezası verilir, psikoteknik değerlendirme yapılır.
17. Yapılan tespit sonucunda belirlenen limitlerin üzerinde ALKOLLÜ içki aldığı İKİNCİ defa tespit edilen sürücülerin sürücü belgeleri ne kadar süreyle geçici olarak geri alınır? 
	A) 3 ay

	B) 6 ay 

	C) 1 yıl

	D) 2 yıl


SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

ALKOL ALARAK ARAÇ KULLANANLAR İÇİN 
• 1-) İLK TESPİTTE; sürücü belgesi 6 ay geri alınır, para ve puan cezası verilir 
• 2-) İKİNCİ TESPİTTE; sürücü belgesi 2 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, bir aylık sürücü davranışlarını geliştirme eğitimi verilir. 
• 3-) ÜÇÜNCÜ TESPİTTE; sürücü belgesi 5 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, 6 ay hapis cezası verilir, psikoteknik değerlendirme yapılır.
18. Yapılan tespit sonucunda belirlenen limitlerin üzerinde ALKOLLÜ içki aldığı ÜÇÜNCÜ defa tespit edilen sürücülerin sürücü belgeleri ne kadar süreyle geçici olarak geri alınır? 
	A) 3 ay

	B) 1 ay 

	C) 2 yıl

	D) 5 yıl


SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı trafik işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez trafikk işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen trafiğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen trafiğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
19. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır?
	A) Öndeki aracı yakından takip etmek.

	B) Şeride tecavüz etme

	C) En soldaki şeridi sürekli işgal etmek.

	D) Ani fren yaparak kazaya neden olma


SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı trafik işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez trafikk işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen trafiğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen trafiğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
20. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılmaz?
	A) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma

	B) Kırmızı ışıklı traﬁk işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 

	C) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama

	D) Şeride tecavüz etme


SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Karşımızdakinin konuşmasına fırsat vermezsek karşımızdakini anlayamayız.
21. Karşılıklı iletişimde, aşağıdakilerden hangisi karşımızdakini anlamama sebebidir?
	A) Sabırlı olmak

	B) Dikkatini vermek

	C) Karşımızdakinin konuşmasına fırsat vermemek

	D) Konuşmacının kendini ifade etmesine izin vermek


SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
22. Bir kişinin davranışlarını anlayabilmek için ihtiyacımız olan temel bilgiyi aşağıdaki faktörlerden hangilerini kullanarak elde edebiliriz?
	A) Bireyin etkileşimde bulunduğu diğer insanların davranışları ve kendi düşünceleri

	B) Davranışı tetikleyen nedenler ve davranışın ardından takip eden sonuçlar

	C) Bireyin eğitimi ve kültür düzeyi

	D) Bireyin zihinsel yapısı


SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
23. Duyu organlarımıza gelen çok sayıda uyarıcıdan sadece bazılarına odaklanma durumu aşağıdakilerden hangi kavramla açıklanır? 
	A) Motivasyon 

	B) Refleks 

	C) Algıda seçicilik 

	D) İletişim


SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. Yağmurlu bir günde araç sürerken kaldırımdaki yayalara SU SIÇRATMAMAYA özen gösterilmesi durumu, trafikte hangi temel değere sahip olunduğuna örnektir?
	A) İnatlaşmaya 

	B) Yardımlaşmaya 

	C) Nezaket ve saygıya

	D) Konuşma üslubuna



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
25. Sürücülerin trafik içindeki davranışlarının sonuçlarını DÜŞÜNEREK HAREKET etmesi hâli, trafikte hangi TEMEL DEĞERE sahip olunduğunu gösterir?
	A) Kabalık 

	B) Hırçınlık

	C) Bencillik

	D) Sorumluluk


SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
26. Hangisi Seyyar İzleme Sisteminin sağladığı avantajlardandır?
	A) Araçların yakıt alımında yanlış yakıt alınmasını engeller.

	B) Araçların Ağırlıklarını takip edilebilir.

	C) Araç filosunun daha verimli şekilde kullanılmasını sağlar.

	D) Hatalı sollamaları engeller.


SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
27. İletişim ile ilgili olan şıklardan hangisi yanlıştır?
	A) İletişimin gerçekleşebilmesi için mesaj doğru bir kanaldan gönderilmelidir.

	B) İletişimin gerçekleşebilmesi için en az iki birey olmalıdır

	C) İletişim sadece sözel gerçekleştirilen bir olaydır.

	D) İletişimin temeli mesajın karşıya doğru bir şekilde aktarılmasıdır.


SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Dünya Haritası Küçük ölçekli haritadır.
Ankara haritası büyük ölçekli haritadır.
28. Aşağıdaki haritalardan hangisi KÜÇÜK ÖLÇEKLİ haritadır?
	A) Dünya haritası 

	B) Avrupa haritası 

	C) Türkiye haritası 

	D) Ankara haritası


SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
29. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, üç veya daha fazla kişi tarafından birlikte işlenmesi halinde cezanın uygulanma şekli nasıl olur?
	A) Ceza aynı kalır. 

	B) Ceza yarı oranında azaltılır. 

	C) Ceza yarı oranında arttırılır. 

	D) Ceza 10 kat oranında arttırılır.


SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
30. 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanıldığı için alıkonulan kara taşıtlarının teminatla iadesinde öngörülen bedel ne kadardır? 
	A) Taşıtın kasko değeri

	B) 2’nci el piyasa değeri

	C) Navlun değeri

	D) FOB değeri


SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
31. Gümrük mevzuatına göre, eşyanın tüm kaplarının açılarak muayene edilme yöntemi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Dahili muayene 

	B) Tam muayene

	C) Kısmi muayene 

	D) Harici muayene 


SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
32. Suriye ile bağlantıyı sağlayan sınır kapısı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Kapıkule 

	B) Hamzabeyli 

	C) İpsala

	D) Cilvegözü


SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
33. İlkyardımda turnike uygulaması nedir? 
	A) Kanama yerine gazlı bezle basınç uygulanması 

	B) Kanayan yer ile kalp arasındaki tek kemik üzerinden sıkma bağı uygulanarak kanama durdurma yöntemidir 

	C) Kanayan yerin alt kısmına basınç uygulayarak kanama durdurma yöntemidir 

	D) Kişinin kanama bölgesini kalp seviyesinden yukarı kaldırarak, kalbin kanama bölgesine olan basıncını azaltma yöntemidir. 


SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
34. Kırıkları, çıkık ve burkulmalardan ayıran fark aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Çıkık ve burkulmalarda şişme görülür, kırıklarda görülmez. 

	B) Çıkık ve burkulmalarda ağrı görülür, kırıklarda görülmez. 

	C) Çıkık ve burkulmalar kemiklerin her bölgesinde görülür, kırıklar eklem yerlerinde görülür 

	D) Çıkık ve burkulmalar, hareketli eklem bölgelerinde görülür, kırıklar kemiklerin her yerlerinde görülebilir. 


SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
35. Aşağıdakilerden hangisi bilinç kaybının en ileri durumudur? 
	A) Şok 

	B) Koma

	C) Üşüme

	D) Bayılma


SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
36. Karayollarında trafiğe çıkarılacak araçların yüklü veya yüksüz azami uzunluğu en fazla olan hangisidir?
	A) Körüklü otobüsler

	B) Çift katlı otobüsler

	C) Yarı römorklu araçlar

	D) İki römorklu katarlar


SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Araçların uzunluk ve genişliği
Araçların Azami (EN FAZLA) genişliği: 2.55 metre 
Araçların Azami (EN FAZLA) yüksekliği: 4.00 metre
37. Karayollarında trafiğe çıkarılacak (Tenteneli) araçlarda yüklü ve yüksüz olarak azami genişlik kaç metredir?
	A) 2.40 

	B) 2.55 

	C) 2.95 

	D) 2.45


SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
38. Devirdaim su pompasının görevi nedir?
	A) Elektrik üretmek ve akünün şarj olmasını sağlamak.

	B) Kam milinin sürekli dönmesini sağlamak

	C) Soğutma suyunun devir daim olmasını sağlamak

	D) Motorun yağlanmasını sağlamak 


SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
39. Bir hizmet sözleşmesine dayanarak herhangi bir işte ücret karşılığı çalışan kimse aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Usta 

	B) İşçi 

	C) Çırak 

	D) Kalfa


SORU 40
TEBRİKLER!!! 40. soruya C cevabını vererek doğru cevapladınız.
40. Bir hizmet sözleşmesine dayanarak işçi çalıştıran gerçek ve tüzel kişilere ne denir?
	A) Vakıf 

	B) İş alan 

	C) İşveren 

	D) Dernek


SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
1. Aşağıdakilerden hangisi ahlak felsefisinin temel kavramlarından biri değildir?
	A) Vicdan

	B) İyi/kötü kavramları

	C) Ahlaki bildiri

	D) Erdem/fazilet


SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
2. Bir davranışın etik sınırlar içerisinde değerlendirilmesi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) Doğru-yanlış davranışları belirlemek

	B) Doğru davranışları yazılı hale getirmek

	C) Yanlış davranışları yazılı hale getirmek

	D) Doğru-yanlış davranışları belirlemek, yazılı hale getirmek ve uygulamak 


SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

BÜYÜK viteslerde daha FAZLA HIZ sağlanır. Ancak motor gücü azdır 
KÜÇÜK viteslerde daha FAZLA MOTOR GÜCÜ sağlanır. Ancak hız düşüktür.
3. Büyük viteslerde motor gücü ve hız nasıldır?
	A) Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır

	B) Büyük viteslerde daha fazla hzı sağlanır. Motor gücü fazladır

	C) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Ancak motor gücü fazladır

	D) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Motor gücü azdır


SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

BÜYÜK viteslerde daha FAZLA HIZ sağlanır. Ancak motor gücü azdır 
KÜÇÜK viteslerde daha FAZLA MOTOR GÜCÜ sağlanır. Ancak hız düşüktür.
4. Küçük viteslerde motor gücü ve hız nasıldır?
	A) Küçük viteslerde daha fazla motor gücü sağlanır ancak hız düşüktür.

	B) Küçük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Motor gücü fazladır

	C) Küçük viteslerde daha az hız sağlanır. Ancak motor gücü fazladır

	D) Küçük viteslerde daha az hız sağlanır. Motor gücü azdır


SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
5. Motorlar yakıt çeşitlerine göre nasıl sınıflandırılır?
	A) Mazot, fueloil ve LPG

	B) Benzin, dizel ve LPG

	C) Dizel, fueloil ve LPG

	D) Gaz yağı, mazot ve LPG


SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Antifriz sadece kış aylarında değil, her türlü iklim şartlarında kullanılması gerekir.
6. Motorun soğutma sisteminde kullanılan antifriz, donmayı önlemenin yanısıra soğutma sıvısının geçtiği yerlerde korozyonu, paslanmayı ve kireç oluşumunu da engelleyerek parçaların ömrünü artırmaktadır.

Buna göre, antifriz kullanımı motorlarda hangi durumda tercih edilmelidir.
	A) Her türlü iklim şartlarında 

	B) Sadece sıcak yaz aylarında 

	C) Sadece zorlu kış koşullarında 

	D) Donma gerçekleştikten sonra


SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
7. Rentek manevrası nedir?
	A) Sedye ile taşıma yöntemidir

	B) Araç içindeki yaralının omuriliğine zarar vermeden çıkarma tekniğidir.

	C) Hasta yaralıyı sedyeye alma tekniğidir. 

	D) Acil taşıma tekniğidir


SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
8. İlk yardımda solunumun durduğu nasıl anlaşılır?
	A) Bak-dinle-hisset yöntemiyle, göğüs kafesinde hareketsizlik varsa

	B) Hasta bilincini kaybetmişse 

	C) Deri kül rengi olmuşsa

	D) Gözbebekleri çok büyümüşse


SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
9. Kazazede konuşamıyor, öksüremiyor, refleks olarak iki eli ile boğazını tutuyorsa bunun nedeni nedir?
	A) Zehirlenme

	B) Şok

	C) Koşma

	D) Soluk yoluna yabancı cisim kaçması


SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
10. Bir sigorta sözleşmesinin oluşumunda, tamamen karşı tarafın vermiş olduğu bilgiye güvenmek durumunda olmaları hangi kavramla ifade edilir?
	A) Halefiyet 

	B) Zilliyet

	C) Azami iyi niyet

	D) Dürüstlük


SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
SİGORTACILIĞIN TEMEL PRENSİPLERİ/İLKELERİ 
1- Sigorta Edilebilir Menfaat (Risk) 
2- Azamî İyi Niyet 
3- Tazminat sınırı / Azami teminat 
4- Hasara Katılım - Birlikte (Müşterek) Sigorta 
5- Yakın Sebep - Hasara en yakın neden
11. Aşağıdakilerden hangisi sigortanın ana ilkelerinden birisidir?
	A) Poliçe prensibi

	B) Yakın neden prensibi

	C) Fesih prensibi 

	D) Prim prensibi


SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
12. Bir ülke sınırları içinde bir sigorta branşının konusunun, kapsamının ne olduğunu ve o sigorta branşının bütünüyle nasıl uygulanacağını gösteren yasal doküman aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Sigorta Klozu 

	B) Sigorta Zeyilnamesi 

	C) Sigorta Poliçesi

	D) Sigorta genel şartları


SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
13. TIR Sistemine göre kamyon üstü yapılan gümrük işlemine ne ad verilir?
	A) Dahilde işleme

	B) Supalan işlemi

	C) Elleçleme 

	D) Depolama



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
14. Karayolu Taşıt Onay Belgesi hangi dillerde basılır?
	A) Belgeyi veren ülkenin dilinde,

	B) Sadece İngilizce

	C) İngilizce, Fransızca, Almanca, İtalyanca ve Çince 

	D) Belgeyi veren ülkenin dilinde, Fransızca ve/veya İngilizce


SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
15. 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre aşağıdakilerden hangisi nitelikli hallerden değildir? 
	A) Örgütlenerek kaçakçılık yapma 

	B) Üç veya daha fazla kişi ile kaçakçılık yapma

	C) Başka birinden destek alma

	D) Belgede sahtecilik yapma


SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
16. Aşağıdakilerden hangisi kaçakçılık suçunu ağırlaştıran nedenlerden birisi değildir?
	A) Teşebbüs halinde kaçakçılık

	B) Devlet ve kamu güvenliği aleyhine kaçakçılık

	C) Ceza ehliyeti olmayanları kullanma 

	D) Kaçakçılığa müsamaha ve yardım


SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
17. Gümrük mevzuatına göre, Türkiye gümrük bölgesine giren araçların depolarında bulunmasına izin verilen azami yakıt miktarı ne kadardır? 
	A) 250 litre 

	B) 700 litre 

	C) 900 litre 

	D) 1200 litre


SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
18. Aşağıdakilerden hangisi İletişim Teknolojileri’nin ”Filo Yönetiminde” sağladığı avantajlardan değildir?
	A) Kontrol etme 

	B) Yönlendirme 

	C) Tamir Etme 

	D) Sorun Giderme


SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
19. Aşağıdakilerden hangisi büyük ölçekli haritaların özelliklerindendir? 
	A) Gösterilen gerçek alan azdır 

	B) Ayrıntı azdır

	C) Küçültme oranı küçüktür 

	D) Ölçek paydası büyüktür


SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
20. Aşağıdakilerden hangisi trafikte hoşgörü sahibi olmayan birinin göstereceği davranış şekli değildir?
	A) Öfkeli olmak

	B) Bencil olmayan

	C) Sabırlı 

	D) Nezaket sahibi


SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
21. Aşağıdakilerden hangisi, araç kullanırken öfke duygusuna kapılan bir sürücünün kendisini sakinleştirmek için uygulaması gereken yöntemlerden biri değildir?
	A) Trafik ortamında gerilimli durumların olabileceğini kabul etmesi

	B) Karşılaşılan durumla ilgili negatif çözümler üretmesi

	C) Radyo veya müzik açması

	D) Derin nefes alması


SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Bireyin iş ortamında “dürüst” davranışlar sergilemesinde etkili olan özellikleri nelerdir?
	A) Yaşı

	B) Cinsiyeti

	C) Eğitim düzeyi

	D) Ahlaki olgunluk düzeyi


SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
23. Yolda yapılması uygun olmayan sürücü davranışları “sapkın sürücü” davranışı olarak isimlendirilir. 
Aşağıdakilerden hangisi sapkın sürücü davranışı değildir?
	A) Motivasyon

	B) Yanlışlıklar

	C) Hatalar

	D) İhlaller


SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
NOT: Kuralcı ve Soğukkanlı kişiler kazaya yatkın olan tipler değildir.

AŞAĞIDAKİLER KAZAYA YATKIN KİŞİLİK TİPLERİDİR. 
Aşırı olumlu düşünen 
Aşırı olumsuz düşüne 
Bencil 
Kaderci 
Karamsar 
Kendine çok güvenen
24. Aşağıdakilerden hangisi kazaya yatkın kişilik tiplerinden biri değildir?
	A) Kaderci 

	B) Kendine çok güvenen

	C) Kuralcı

	D) Bencil


SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Geriye doğru bir yıl içerisinde 100 ceza puanını dolduran sürücülere;
1. DEFA ( 2 AY ) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve herhangi bir sürücü kursunda tra? k ve çevre bilgisi eğitimi için gönderilir. Kursu başarı ile tamamladığını belgeleyenlerin sürücü belgesi 2 aylık süre bitiminde geri iade edilir.

2. DEFA ( 4 AY) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır ve psiko teknik değerlendirme merkezlerinde psiko teknik değerlendirmeye tabi tutulurlar. Muayene sonunda sürücü belgelerinin geri verilmesinde sakınca olmayanlara ait sürücü belgeleri 4 aylık süre bitiminde geri iade edilir.
3. DEFA ise sürücü belgeleri SÜRESİZ olarak iptal edilir.
25. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre trafik suçunun işlendiği tarihten geriye doğru aynı yıl içinde İKİNCİ DEFA 100 ceza puanını dolduran sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri süresiz olarak geri alınır

	B) Sürücü belgeleri 4 ay süreyle geri alınır

	C) Sürücü belgeleri 6 yıl süreyle geri alınır

	D) Hiçbir işlem yapılmaz


SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı trafik işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez trafikk işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen trafiğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen trafiğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
26. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılmaz?
	A) Arkadan çarpma

	B) Alkollü araç kullanmak

	C) Şeride tecavüz etme

	D) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama


SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
ASLİ KUSUR SAYILAN HALLER 
1) Kırmızı ışıklı trafik işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçme, 
2) Taşıt giremez trafikk işareti bulunan karayoluna veya bölünmüş karayolunda karşı yönden gelen trafiğin kullanıldığı şerit, rampa ve bağlantı yollarına girme, 
3) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen trafiğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme, 
4) Arkadan çarpma, 
5) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme, 
6) Doğrultu değiştirme manevralarını yanlış yapma,
7) Şeride tecavüz etme, 
8) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama, 
9) Kaplamanın dar olduğu yerlerde geçiş önceliğine uymama, 
10) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama, 
11) Yerleşim birimleri dışındaki karayolunun taşıt yolu üzerinde, zorunlu haller dışında parketme ve duraklama ve her durumda gerekli tedbirleri almama,, 
12) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma. 
Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler asli (esas) kusurlu sayılırlar. 
ASLİ KUSUR SAYILMAYAN HALLER 
1) Sürücü belgesi olmadan araç kullanma 
2) Uyuşturucu ve Keyif verici madde kullananlar 
3) Kaza yerini terketmek 
4) Alkollü araç kullanmak Yukarıda sayılan hal ve hareketlerde bulunan sürücüler adli kusurlu sayılırlar. UYARI: Ölümlü ve Yaralanmalı Kazalar ADLİ KUSUR niteliği taşır ve olaya savcılık el koyar
27. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılmaz?
	A) İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen traﬁ ğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme

	B) Manevraları düzenlenen genel şartlara uymama,

	C) Kaza yerini terketmek

	D) Park için ayrılmış yerlerde veya taşıt yolu dışında kurallara uygun olarak parkedilmiş araçlara çarpma


SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

ARAÇ MUAYENE PERİYODLARI

HUSUSİ (BİNEK) OTOMOBİLLER VE HER TÜRLÜ RÖMORKLARI; Hususi yani binek otomobiller ilk üç yaş ve sonrası her iki yılda bir muayene edilmelidir. Yani ticari olmayan hususi otomobiller 0 km ise ilk muayenesi 3 yıl sonra yapılır. Üç yıl sonunda ise her iki yılda bir muayenesi yapılması zorunludur. 
RESMİ VE TİCARİ OTOMOBİLLER VE HER TÜRLÜ RÖMORKLARI; Resmi otomobiller, ticari otomobiller ve römorkları bu sınıfta yer alan araçların her türlü römorkları, ilk iki yaş ve sonrası bir yılda bir muayene edilmelidir. 
KAMYON, KAMYONET, MİNİBÜS, OTOBÜS VB. TİCARİ TAŞITLAR; Diğer bütün motorlu araçlar ve bu sınıfta yer alan araçların her türlü römorkları, ilk bir yaş ve sonrası yılda bir muayene edilmelidir. (Taksi, kamyon, otobüs vb. ticari araçlar bu gruba dâhildir.)
28. Ticari araçların teknik şartlara uygunluğu açısından periyodik muayenesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) İlk 1 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	B) İlk 2 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	C) İlk 3 yaş sonunda ve devamında her 2 yılda bir

	D) İlk 3 yaş sonunda ve devamında 3 yılda bir


SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
29. Yetkililerce, araçla ilgili belgelerin alınıp aracın belirli bir yere çekilerek trafikten alıkonulmasına ne denir?
	A) Trafik suçu 

	B) Trafik terörü 

	C) Trafik kusuru 

	D) Trafikten men


SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
30. Aşağıdaki bakanlıklardan hangisinin ulaşımla ilgili sevk ve idare görevi yoktur? 
	A) Turizm Bakanlığı 

	B) İçişleri Bakanlığı 

	C) Milli Eğitim Bakanlığı 

	D) Adalet Bakanlığı 


SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
31. Karayolu Taşıma Yönetmeliği'ne göre, yetki belgesi sahiplerinin, yurtiçi eşya taşımalarında ilgili mevzuatın öngördüğü usule göre gönderen tarafından düzenlenmiş sevk irsaliyesini nerede bulundurmaları zorunludur? 
	A) İşyerinde

	B) Taşıtlarında

	C) Gönderende

	D) Alıcıda


SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
ÇALIŞMA SÜRELERİ

GÜNLÜK ÇALIŞMA (SÜRÜŞ): Şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde; toplam olarak 9 saatten ve devamlı olarak 4,5 saatten fazla araç sürmeleri yasaktır.

HAFTA TATİLİ: Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir.

15 GÜNLÜK ARDIŞIK ÇALIŞMA: Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.

MOLALAR: Sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süresi sonunda, eğer istirahata çekilmiyor ise en az 45 dakika mola almaları mecburidir. Bu molalar sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süreleri içerisinde en az 15 dakikalık molalar şeklinde de kullanılabilir.

GÜNLÜK DİNLENME:Şoförler her 24 saat içerisinde 11 saat kesintisiz dinlenecektir. Bu süre, biri en az 8 saat kesintisiz olmak üzere iki veya üç ayrı süre halinde kullanılabilir. Ve bu durumda günlük dinlenme süresi 1 saat daha eklenerek 12 saate çıkartılır. 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada 3 defadan fazla olmamak üzere en az 9 saate indirilebilir. Aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her 30 saatlik sürede her bir şoför en az 8 saat kesintisiz olarak dinlenecektir.

HAFTALIK ÇALIŞMA SÜRESİ: Haftada toplam 56 saat çalışılır. 
32. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre; 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada kaç defa en az 9 saate indirilebilir? 
	A) 1 

	B) 2

	C) 3

	D) 4


SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

TAŞIMA KANUNUN KAPSAMINDA OLAN TÜRLER 
• Kamuya açık karayolunda motorlu taşıtlarla yapılan yolcu ve eşya taşımalarını, taşımacı, 
• Acenteler, Taşıma işleri komisyonculuğu, 
• Taşıma işleri organizatörlüğü, Nakliyat ambarı işletmeciliği, 
• Kargo işletmeciliği, 
• Lojistik işletmeciliği, 
• Terminal işletmeciliği, Dağıtım işletmeciliği ve benzeri taşımacılık faaliyetlerini yapanlar ile taşıma işlerinde çalışanları, 
• Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, gereç, yapı, tesis ve benzerlerini kapsar.
33. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı içerisinde yer alır?
	A) Resmi taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ticari olmayan taşımalar.

	B) Naklen yayın aracı

	C) Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	D) Taşıma işleri komisyoncuları


SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Takip mesafesi kuralı 
İKI SANIYE KURALI Bunların en çok kullanılanı sürücünün 88-89 diye saymasıdır. Bu süre zarfında öndeki aracın sabit bir cisimle hizalayıp sayım sonucu sabit cismi geçmediyse takip sistemi güvenilirdir.
88-89 diye sayarken geçen süre 2 saniyedir.
ÖRNEĞİN; 
100 km/h ile giden araç önündeki araçla arasında bırakacağı mesafe 50 metredir. 
90 km/h ile giden araç önündeki araçla arasında bırakacağı mesafe 45 metredir. 
80 km/h ile giden araç önündeki araçla arasında bırakacağı mesafe 40 metredir. 
70 km/h ile giden araç önündeki araçla arasında bırakacağı mesafe 35 metredir.
34. Hızı 60 Km/h olan bir aracın, kuru havada ve yeterli görüş mesafesine sahip durumdayken güvenli takip mesafesi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) 20 Metre 

	B) 30 Metre 

	C) 40 Metre 

	D) 50 Metre 


SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
35. Aşağıdakilerden hangisi, aracı kullanmaya başlamadan önce yapılması gereken hazırlıklardan biri değildir?
	A) Klimanın açılması 

	B) Koltuğun ayarlanması

	C) Aynaların ayarlanması

	D) Emniyet kemerinin takılması


SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
36. Aşağıdakilerden hangisi yük bilgilerinin (ağırlığı, kap adedi ve özelliklerinin) yer aldığı evraktır? 
	A) Aracın ruhsatı

	B) Taşıma evrakı

	C) Pasaport

	D) Tescil belgesi


SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
37. Aşağıdakilerden hangisi yolculuk öncesi sürüş hazırlığı yaparken dikkat edilmesi gerekenler arasında değildir?
	A) Lastik kontrollerinin yapılması

	B) Aracın motor suyu ve yağ kontrollerinin yapılması

	C) Aracın far ve sinyal kontrollerinin yapılması

	D) Aracın bagaj kontrolünün yapılarak gereksiz malzemelerin temizlenmesi


SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
38. Lastikteki topuğun görevi nedir?
	A) Aracın janta oturmasını ve sabitlenmesini sağlar 

	B) Yere tutunmayı sağlar

	C) Yanal kuvvetleri dengeler 

	D) Lastik hava basıncını azaltır


SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
39. İş organizasyonu yapılırken aşağıdakilerden hangisi “aracın içinin fiziksel kontrolünü yapmak” işleri arasında yer almaz?
	A) Sürücü koltuğunu kontrol edilir

	B) Aracın dış temizliğini kontrolü

	C) Dikiz aynası kontrolü yapılır

	D) Aracın içini uygun malzeme ile siler, temizler/ temizlenmesini sağlar.



SORU 40
TEBRİKLER!!! 40. soruya D cevabını vererek doğru cevapladınız.
40. Kullanacağı araçla ilgili olarak “iş organizasyonu” yapmakla sorumlu olan şoförün aşağıdaki işlemlerden hangisini yapmak zorunda değildir? 
	A) İş öncesi hazırlıkları yapmak 

	B) Belge kontrolü yapmak 

	C) Aracın periyodik bakımını yapmak/yaptırmak 

	D) Aracın gider maliyetlerini hesaplamak


SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
1. Solunabilen tozlardan aşağıdaki organlardan hangisi etkilenir?
	A) Mide

	B) Kalp

	C) Akciğerler 

	D) Karaciğer


SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
2. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
	A) Yükü kaldırırken bacak kaslarınızı kullanın.

	B) Sırtınızı dik tutun.

	C) Yükü olduğunca vücudunuza yakın tutun.

	D) Yükü kaldırırken ve taşırken kollarınızı dümdüz ileriye uzatın.


SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
DİKKAT!!!
SEVK İRSALİYESİ: Taşıma işlerinde gönderen tarafından düzenlenen ve taşınan malın muhteviyatını (eşyanın içeriğini, ağırlığını, hacmini, paketleme veya ambalaj şekli ile gerçek değerini belirleyen belgeye) gösteren belgedir. 
SEVK MEKTUBU: “İhracatta mallar taşıta yüklendiğinde düzenlenen bir belge. Mallar, gönderen ve gönderilen hakkında ayrıntılı bilgileri içerir. Alıcı, mallar kendisine ulaştığında bu belgeyi imzalar ve böylece işlemin yapıldığı kanıtlanmış olur.” 
İRSALİYELİ FATURA: Fatura ve sevk irsaliyesinin yerine geçen belgedir.
3. Aşağıdakilerden hangi taşıma işlerinde gönderen tarafından düzenlenen ve taşınan malın muhteviyatını gösteren belgedir?
	A) Taşıt kartı 

	B) Yetki belgesi

	C) Araç ruhsatı

	D) Sevk irsaliyesi


SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
4. Bir ünite malın (veya daha fazla) elde edilmesi için harcanan üretim faktörleri (emek, sermaye, toprak) toplamına ne denir?
	A) Maliyet

	B) Fatura

	C) İrsaliye

	D) Sevk mektubu


SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Aşağıdakilerden hangisi lastik görevlerinden değildir?
	A) Aracın ve yükün ağırlığını taşımak

	B) Darbeleri emerek konfora katkıda bulunmak

	C) Dikey ve yanal yükleri taşımak

	D) Motorun yarattığı döndürme momentini yola aktararak çekiş kuvvetine dönüştürmek


SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
6. Aşağıdaki araçların hangilerinde "takoğraf cihazı" bulundurmak ve kullanmak zorunludur? 
	A) Şehirler arası taşımacılık yapan bütün araçlarda

	B) Ticari amaçla kullanılan bütün araçlarda

	C) Şehir içi ve şehir dışı yolcu taşıyan bütün araçlarda

	D) Kamyon, otobüs ve çekicilerde.


SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
ÇALIŞMA SÜRELERİ

GÜNLÜK ÇALIŞMA (SÜRÜŞ): Şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde; toplam olarak 9 saatten ve devamlı olarak 4,5 saatten fazla araç sürmeleri yasaktır.

HAFTA TATİLİ: Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir.

15 GÜNLÜK ARDIŞIK ÇALIŞMA: Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.

MOLALAR: Sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süresi sonunda, eğer istirahata çekilmiyor ise en az 45 dakika mola almaları mecburidir. Bu molalar sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süreleri içerisinde en az 15 dakikalık molalar şeklinde de kullanılabilir.

GÜNLÜK DİNLENME:Şoförler her 24 saat içerisinde 11 saat kesintisiz dinlenecektir. Bu süre, biri en az 8 saat kesintisiz olmak üzere iki veya üç ayrı süre halinde kullanılabilir. Ve bu durumda günlük dinlenme süresi 1 saat daha eklenerek 12 saate çıkartılır. 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada 3 defadan fazla olmamak üzere en az 9 saate indirilebilir. Aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her 30 saatlik sürede her bir şoför en az 8 saat kesintisiz olarak dinlenecektir.

HAFTALIK ÇALIŞMA SÜRESİ: Haftada toplam 56 saat çalışılır. 
7. Ticari amaçla yük taşımacılığı yapan ve azami ağırlığı 3,5 tonu geçen araçların şoförleri ile ticari amaçla yolcu taşımacılığı yapan ve taşıma kapasitesi şoförü dâhil 9 kişiyi geçen araçların şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde devamlı olarak kaç saat araç sürebilirler?
	A) 5 SAAT 

	B) 6 SAAT 

	C) 4,5 SAAT 

	D) 9 SAAT


SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Sürücüler, aşağıdaki durumların hangisinde şerit değiştirebilirler?
	A) Önlerinde seyreden araç yoksa 

	B) Arkalardan gelen araç yoksa

	C) Arkalarından gelen araca yol vermek için 

	D) Geçmek, dönmek ve park etmek için


SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
9. Aşağıdakilerden hangisi araçlarda kontrolü kaybetmeyi önleyen elektronik sistemlerden değildir?
	A) ABS

	B) ASR

	C) EBD

	D) CPRS


SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
10. İlerideki viraja bakarken görülebilen en son noktaya ne denir?
	A) Limit noktası

	B) Kör nokta

	C) Hız noktası 

	D) Durma noktası


SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
11. Ölümle sonuçlanan trafik kazalarına asli kusurlu olarak sebebiyet veren sürücülere aşağıdaki cezalardan hangisi verilir? 
	A) Sürücü belgeleri 4 ay süre ile geri alınır.

	B) Sürücü belgeleri 6 ay süre ile geri alınır.

	C) Sürücü belgeleri 1 yıl süre ile geri alınır.

	D) Sürücü belgesine 100 ceza puanı verilir.


SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Uyuşturucu ve keyif verici madde madde kullanmak ASLİ DEĞİL, ADLİ bir vakadır. Yani Uyuşturucu ve keyif verici madde madde kullanan kişi adliyeye sevk edilir.
12. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılmaz?
	A) Geçme yasağı olan yollarda öndeki aracı geçme

	B) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymama

	C) Arkadan çarpma

	D) Uyuşturucu ve keyif verici madde madde kullanmak


SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

TAŞIMA KANUNUN KAPSAMINDA OLAN TÜRLER 
• Kamuya açık karayolunda motorlu taşıtlarla yapılan yolcu ve eşya taşımalarını, taşımacı, 
• Acenteler, Taşıma işleri komisyonculuğu, 
• Taşıma işleri organizatörlüğü, Nakliyat ambarı işletmeciliği, 
• Kargo işletmeciliği, 
• Lojistik işletmeciliği, 
• Terminal işletmeciliği, Dağıtım işletmeciliği ve benzeri taşımacılık faaliyetlerini yapanlar ile taşıma işlerinde çalışanları, 
• Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, gereç, yapı, tesis ve benzerlerini kapsar.
13. Otobüs, Minibüs, Kamyon, kamyonet, çekici ve römorklarının teknik şartlara uygunluğu açısından periyodik muayenesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) İlk 1 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	B) İlk 2 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	C) İlk 3 yaş sonunda ve devamında her 2 yılda bir

	D) İlk 3 yaş sonunda ve devamında 3 yılda bir


SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Duran ve akan trafiği düzenleme göre İçişleri Bakanlığına bağlı Emniyet Genel Müdürlüğüne aittir.
14. Karayolları Trafik Kanunu'na göre, aşağıdakilerden hangisi Milli Eğitim Bakanlığı'nın görevi değildir?
	A) Sürücü kurslarını denetlemek 

	B) Özel sürücü kursu açılmasına izin vermek

	C) Sürücü kurslarında eğitilenlerin sınavını yapmak

	D) Duran ve akan trafiği düzenlemek


SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
15. Uyuşturucu ve keyif verici maddeleri alarak araç kullandıkları tespit edilenler için aşağıdakilerden hangisinin yapılması yanlıştır?
	A) Eylemin gerektirdiği diğer cezalardan başka altı ay hafif hapis cezası verilir. 

	B) Hapis cezası ile birlikte hafif para cezası uygulanır.

	C) Sadece para cezası uygulanır.

	D) Sürücü belgeleri 5 yıl süreyle geri alınır.


SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Sürücü belgesi olmayan bir kişiye ceza puanı verilmez. Ayrıca sürücü belgesi olmadan araç kullanma ADLİ BİR VAKADIR.
16. Sürücü belgesi almamış kişilerin araç kullanmaları halinde kaç ceza puanı verilir?
	A) Ceza puanı verilmez

	B) 5 puan

	C) 10 puan

	D) 15 puan


SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
A Tipi Kişilik Özellikleri 

• İki şeyi aynı anda yapmak veya düşünmek 
• Giderek daha çok faaliyeti daha az zamana sıkıştırmak 
• Başkalarından hızlı konuşmalarını istemek 
• Konuşurken el kol hareketleri yapma 
• Sık sık diz oynatma yada parmak tıkırdatma 
• Hiçbir zaman geç kalmamaya aşırı önem verme 
• Hiçbir şey yapmadan oturmakta zorluk çekme 
• Çocuklarla oynarken bile, her oyunu kazanmak için oynama 
• Sırada beklemeye zorlandığında yada çok hızlı hareket ettiğini düşündüğü bir arabanın arkasından giderken gereksiz derecede öfkelenme 
• Çevreyi yada güzel şeyleri fark edememe yada ilgi göstermeme 
• Şiddetli tonlamaları olan konuşma örüntüsü ve sık sık müstehcen sözler kullanma

B Tipi Kişilik Özellikleri 

• Zaman esiri olmazlar. 
• Karar vermede aceleci değildirler. 
• Sakin ve yavaş yapıdadırlar 
• Karşısındaki insanları hep sabırla dinleler 
• İvedilik ve sabırsızlık düşünceleri yoktur. 
• Eve döndüklerinde günlük hayattan tamamen uzaklaşabilirler. 
• Özel hayatları ile iş hayatları arasında kolayca sınır koyabilirler
17. Aşağıdakilerden hangisi A tipi kişiliğin özelliklerinden değildir?
	A) Sabırsız 

	B) Soğukkanlı 

	C) Aceleci 

	D) Zamana karşı yarışan


SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:

A Tipi Kişilik Özellikleri 

• İki şeyi aynı anda yapmak veya düşünmek 
• Giderek daha çok faaliyeti daha az zamana sıkıştırmak 
• Başkalarından hızlı konuşmalarını istemek 
• Konuşurken el kol hareketleri yapma 
• Sık sık diz oynatma yada parmak tıkırdatma 
• Hiçbir zaman geç kalmamaya aşırı önem verme 
• Hiçbir şey yapmadan oturmakta zorluk çekme 
• Çocuklarla oynarken bile, her oyunu kazanmak için oynama 
• Sırada beklemeye zorlandığında yada çok hızlı hareket ettiğini düşündüğü bir arabanın arkasından giderken gereksiz derecede öfkelenme 
• Çevreyi yada güzel şeyleri fark edememe yada ilgi göstermeme 
• Şiddetli tonlamaları olan konuşma örüntüsü ve sık sık müstehcen sözler kullanma

B Tipi Kişilik Özellikleri 

• Zaman esiri olmazlar. 
• Karar vermede aceleci değildirler. 
• Sakin ve yavaş yapıdadırlar 
• Karşısındaki insanları hep sabırla dinleler 
• İvedilik ve sabırsızlık düşünceleri yoktur. 
• Eve döndüklerinde günlük hayattan tamamen uzaklaşabilirler. 
• Özel hayatları ile iş hayatları arasında kolayca sınır koyabilirler
18. Aşağıdakilerden hangisi A tipi kişilik özelliklerinden biri değildir?
	A) Sık sık diz oynatma ya da parmak tıkırdatma

	B) Konuşurken el kol hareketleri yapma

	C) Sakin yavaş bir yapıdadır

	D) Hiçbir zaman geç kalmamaya aşırı önem verme


SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

A Tipi Kişilik Özellikleri 

• İki şeyi aynı anda yapmak veya düşünmek 
• Giderek daha çok faaliyeti daha az zamana sıkıştırmak 
• Başkalarından hızlı konuşmalarını istemek 
• Konuşurken el kol hareketleri yapma 
• Sık sık diz oynatma yada parmak tıkırdatma 
• Hiçbir zaman geç kalmamaya aşırı önem verme 
• Hiçbir şey yapmadan oturmakta zorluk çekme 
• Çocuklarla oynarken bile, her oyunu kazanmak için oynama 
• Sırada beklemeye zorlandığında yada çok hızlı hareket ettiğini düşündüğü bir arabanın arkasından giderken gereksiz derecede öfkelenme 
• Çevreyi yada güzel şeyleri fark edememe yada ilgi göstermeme 
• Şiddetli tonlamaları olan konuşma örüntüsü ve sık sık müstehcen sözler kullanma

B Tipi Kişilik Özellikleri 

• Zaman esiri olmazlar. 
• Karar vermede aceleci değildirler. 
• Sakin ve yavaş yapıdadırlar 
• Karşısındaki insanları hep sabırla dinleler 
• İvedilik ve sabırsızlık düşünceleri yoktur. 
• Eve döndüklerinde günlük hayattan tamamen uzaklaşabilirler. 
• Özel hayatları ile iş hayatları arasında kolayca sınır koyabilirler
19. Aşağıdakilerden hangisi B tipi kişilik özelliklerinden biri değildir?
	A) Karşısındaki insanları hep sabırla dinleler

	B) İvedilik ve sabırsızlık düşünceleri yoktur.

	C) Gösteri meraklısı değildirler ve sorulmadıkça başarılarını ve yaptıklarını tartışma ihtiyacı duymazlar.

	D) Kendilerine aşırı bir güvenleri vardır ve benmerkezcidirler.


SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
20. Sürücü, trafik içinde yapacağı bir kural ihlalinde kendisinin ya da sevdiklerinin canını tehlikeye attığının farkında olmalıdır. 
Bu farkındalığı kazanmak için yapılması gereken aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Kızgın ve yarışmacı motivasyon ile araç kullanılması

	B) Karşılıklı saygının öncelikle başkalarından beklenmesi

	C) Kural ihlalinin sonucunda sadece maddi ceza olduğunun düşünülmesi

	D) Trafikteki her kuralın altında yatan güvenlik gerekçelerinin sorgulanıp öğrenilmesi


SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
21. Geçme yapan araca, geçilmekte olan araç sürücüsünün yavaşlayıp kolaylık sağlaması durumu, trafikte hangi temel değerle ifade edilir?
	A) Bencillik 

	B) Diğergamlık

	C) İnatlaşmak 

	D) Sorumsuzluk


SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Hangisi Araç Takip Sistemi ile birlikte, internet kullanımının faydalı yönlerindendir?
	A) İnternetten alışveriş yapabiliriz.

	B) Haber sitelerinden önemli haberlere bakarız.

	C) Sosyal medya sitelerinde resim paylaşabiliriz.

	D) Trafik yoğunluğunu öğrenir ve alternatif güzergah seçebiliriz.


SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
23. Harita nedir?
	A) Herhangi bir yerin havadan çekilmiş fotoğrafıdır 

	B) Sadece bir yerin dağ,deniz,ovalarını gösteren fotoğrafıdır.

	C) Herhangi bir yerin kuşbakışı,bir oran dahilinde küçültülerek gösterilmesidir 

	D) Bir yerleşimin krokisidir


SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. Aşağıdakilerden hangisi karayolu taşıtlarının gümrük kontrolü işlemlerinde aranan ve incelenen belgelerdendir?
	A) Asıl manifesto

	B) Müfrez manifesto 

	C) CMR Belgesi 

	D) Konşimento


SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
25. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununda tanımlanan suçların bir örgüt faaliyeti çerçevesinde işlenmesi halinde verilecek ceza aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Hafif para cezası 

	B) Hafif hapis cezası 

	C) Ağır para cezası 

	D) Verilecek ceza iki kat artırılır


SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
26. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak şüphesiyle el konulan eşyanın miktarı, cinsi, markası, tipi, modeli, seri numarası gibi eşyanın ayırıcı özelliklerini gösterir bir tutanakla nereye teslim edilir?
	A) Özel antrepoya

	B) Firmanın deposuna

	C) Gümrük idaresine veya gümrük idaresince izin verilen yere

	D) TIR garajına


SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
27. Sigorta sözleşmesinin sigorta mevzuatında geçerli olan adı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Sigorta Poliçesi 

	B) Satış Sözleşmesi 

	C) Pazarlama Sözleşmesi

	D) Garanti Sözleşmesi


SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
28. Ani ve beklenmedik risklere karşı, önceden ödenen prim karşılığında olası riskin sigorta şirketine transferini kapsayan iki taraflı sözleşmeye ne denir? 
	A) Taşıma Sözleşmesi 

	B) Kira Sözleşmesi 

	C) Sigorta 

	D) Korunma Sözleşmesi


SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
29. Hasar oluştuğunda yapılan ödemeler hangi prensip çerçevesinde yer alır?
	A) Tazminat prensibi 

	B) Hasara katılım prensibi 

	C) Sigorta edilebilir menfaat prensibi

	D) İyi niyet prensibi


SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
30. Solunum yetmezliğinden ilk önce etkilenen organ hangisidir?
	A) Mide

	B) Beyin 

	C) Kalp

	D) Dalak


SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
31. Baygınlık geçiren hastaya hangi pozisyon verilir?
	A) Şok pozisyonu 

	B) Koma pozisyonu verilir 

	C) Yarı oturur pozisyon 

	D) Yüzü koyu yatırılır


SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
32. Çalışan kalbe masaj yapılırsa olabilecek en tehlikeli durum hangisidir?
	A) Solunum güçleşebilir

	B) Kalp durabilir

	C) Solunum durabilir

	D) Vücut sıcaklığı düşebilir


SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
33. Aracın hararet göstergesi çalışmıyorsa aşağıdakilerden hangisi meydana gelmiş olabilir?
	A) Silecekler arızalıdır

	B) Sinyal lambası arızalıdır

	C) Su pompası arızalıdır

	D) Hararet müşürü arızalıdır.


SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
34. Elektrik devresini yüksek akıma karşı koruyan devre elemanı hangisidir? 
	A) Soket

	B) Ampül

	C) Sigorta

	D) Buji


SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
35. Aracın farlarından biri sönük yanıyorsa sebebi aşağıdakilerden hangisi olabilir?
	A) Akümülatör boşalmıştır. 

	B) Marş kablo bağlantıları gevşektir

	C) Akümülatör kablo bağlantıları gevşektir 

	D) Far kablo bağlantıları gevşektir.


SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
36. Araçlarda arka camın resistanslı (ısıtıcılı) olmasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Camın patlamasını önlemek

	B) Radyo ve televizyon anteni olarak kullanmak

	C) Camda oluşmuş donma ve buğulanmayı önlemek

	D) Cam yapışkanının cama tutmasını sağlamak


SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
37. ABS fren sistemi ile ilgili aşağıdaki açıklamalardan hangisi doğrudur?
	A) ABS fren sistemi fren mesafesini kısaltır.

	B) ABS fren sistemi fren mesafesini uzatır.

	C) ABS fren sistemi fren mesafesini kısaltmak için tasarlanmamıştır. Bu sistem güvenli ve savrulmadan yavaşlamanızı ve/veya durmanızı sağlar.

	D) ABS fren sistemine sahip araçlarda frenleme fren pedalı pompalanarak yapılmalıdır.


SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
38. Araç motorunun ilk çalıştırılması esnasında vites hangi konumda olmalıdır?
	A) 3.Vites 

	B) 2.Vites 

	C) Boş 

	D) 1.Vites


SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
39. Göz temasından kaçınma aşağıdaki duygulardan hangisinin belirtisidir?
	A) Rahatlık ve açıklık 

	B) Suçluluk veya bir şey saklama duygusu

	C) İş birliğine hazır olma 

	D) Güvensizlik duygusu


[bookmark: _GoBack]SORU 40
TEBRİKLER!!! 40. soruya D cevabını vererek doğru cevapladınız.
40. Aşağıdakilerden hangisi gürültünün, insanlar üzerindeki olumsuz etkilerinden biri değildir?
	A) İşitme sistemine 

	B) Stres 

	C) Uykusuzluk 

	D) Konsantrasyon artması
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